

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 12 (4730)

Воскресенье, 16 января 1949 года.

Цена 20 коп.

Выполним свой гражданский долг!

Сегодня в 6 часов утра открылись двери избирательных пунктов. В этот час повсеместно в городе и районе начались выборы народных судей и народных заседателей.

Социалистическая законность является мощным орудием воспитания в массах социалистического правосознания, важнейшим средством борьбы с пережитками капитализма в сознании людей. Она выполняет огромную роль в деле коммунистического воспитания трудающихся, в защите экономической и политической основы советского государства, личных прав и имущества граждан Советского Союза.

Ленин и Сталин всегда придавали огромное значение социалистической законности. Они учат нас неустанным заботиться об охране и укреплении социалистической собственности, беспощадно бороться со всеми, кто покушается на социалистическую собственность.

Товарищ Сталин указывает, что «Основная забота революционной законности в наше время состоит следовательно в охране общественной собственности, а не в чем-либо другом», что «... борьба за охрану общественной собственности, борьба всеми мерами и всеми средствами, предоставленными в наше распоряжение законами Советской власти, — является одной из основных задач партии».

Сталинская Конституция возлагает на каждого гражданина СССР обязанность «беречь и укреплять общественную, социалистическую собственность, как священную и неприкосновенную основу советского строя, как источник богатства и могущества Родины, как источник жизни и культуры всей жизни всех трудящихся».

Особенное значение приобретает вопрос об охране социалистической собственности сейчас, в послевоенных условиях, когда советское государство направляет каждую копейку,

каждый килограмм металла, каждый литр горючего на дело быстрейшего восстановления и развития народного хозяйства. Весь советский народ самоотверженным трудом восстанавливает разрушения, причиненные войной, проявляет образцы исключительного трудового героизма в борьбе за успешное выполнение плана великих работ — послевоенной сталинской пятилетки.

Под защитой социалистической законности находится у нас личность и имущество граждан СССР. Личная собственность у нас является трудовой собственностью члена социалистического общества, результатом многолетней трудовой деятельности гражданина и потому тех, кто покушается на личную собственность, советский народный суд наказывает по всем строгостям закона советского государства.

Сегодня трудящиеся нашей области выбирают народный суд — вершат большой важности государственное дело. Бессспорно является тот факт, что деятельность суда находится в прямой зависимости от деловых и политических качеств избранных товарищ в народные суды и народные заседатели. Вот почему избиратели города и района повсеместно называют своими кандидатами лучших из лучших представителей трудающихся. Как и в прошлые выборы в Советы депутатов трудящихся, сегодня на выборах народных судов беспартийные выступают вместе с коммунистами, а коммунисты вместе с беспартийными, еще более укрепляясь в сталинский блок коммунистов и беспартийных. И нет сомнения в том, что каждый избиратель является сегодня на избирательный пункт и выполнит свой гражданский долг.

Все на выборы! Активным участием в голосовании обеспечим новую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах народных судов.

ЛЮДИ ДЕЛА

30 лет с лишком Надежда Леонидовна Взорова работает на посту учитель. За это время она работала в ряде школ, в педагогическом училище, и всегда отличалась в работе. По ее предмету ученики показывали хорошую успеваемость. Ныне она работает в семинарии школе № 4 и является в числе лучших учителей.

Множеством благодарностей, вручением ценных подарков, демонстративным выражением на более и более ответственных посты отмечены системы народного просвещения трудового коллектива. Именно как добровольческий учитель трудящегося выдвинули тов. Взорову кандидатом в народные заседатели.

На полках витрин жителей нашего города видят лечебные препараты выпуска «Кировского мясокомбината». Заслуга освоения выработки этих препаратов принадлежит кандидату в народные заседатели, в прошлом лаборантке, а сейчас начальнице цеха органических препаратов мясокомбината Зинаиде Алексеевне Крюковой.

Свой трудовой путь тов. Крюкова начала на заводе имени Киркина ученицей химика лаборанта. Здесь она получила знания техника-практика. Пять лет уже работает лаборанткой комбината. За хорошую работу она получила денежные вознаграждения и не раз награждалась почетными грамотами.

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

Первый бюллетень

За шесть дней до выборов в народные суды мне исполнилось 18 лет. Впервые сегодня я принимаю участие в голосовании, это великое счастье и гордость. Я — равноправная гражданин Советского Союза и с радостью опускаю свои первые бюллетени с именами наших лучших рабочих и служащих, инженеров и техников, вымпелы которых на собраниях трудящихся кандидатами в народные суды и народные заседатели. Опускаю бюллетень с именами лучших представителей трудающихся, я голосую за сталинский блок коммунистов и беспартийных, за нашу Родину, за коммунистическую партию, за товарища Сталина — отца и друга советской молодежи.

Как не радоваться нам, молодым гражданам Советского Союза, как не гордиться нам своей великой Родиной, где люди живут дружной семьей и где человек окружен отеческим вниманием и заботой!

Возьму пример с себя. Пять месяцев тому

назад я влилась в колектив текстильщиков. Ткацкому ремеслу и стахановскому обслуживанию оборудования меня обучила молодая текстильщица-стахановка Амалия Гузва. Сейчас работает на десигнастах и выполняю норму выработки до 170 процентов. Моя зарплата достигает тысячи рублей в месяц и это дает мне возможность жить в полном достатке.

Наша молодежь после стахановского труда в производстве весело и культурно отдыхает. Свободные вечера мы проводим в клубе за просмотром кинофильмов или концертов, участвуя в кружках художественной самодеятельности, читаем книги, слушаем лекции и беседы. Наша жизнь интересна, хороша, радостна. Вот почему я так рада, что сегодня вместе со всеми трудающимися участвую в выборах нашего демократического народного суда.

Жена Епаничевская, текстильщица фабрики имени Абельмана.

Дружной семьей

Молодежь нашей области сегодня вместе со всеми гражданами идет к избирательным урнам, чтобы проголосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Мы уважаем и ценим свою Родину, которая одарила нас всеми благами жизни. Возьмем к примеру молодых работников исполнкома райсовета и его отделов. Сколько среди нас имеющих среднее и высшее специальное образование. Вот, например, Валентина Фролова, она окончила сельхозинститут и работает агрономом. Высшее образование имеет также тов. Черкескина и другие.

В знак благодарности за все это молодые работники отделов исполнкома сегодня дружной семьей голосуют за наших народных кандидатов.

Л. Фролова, секретарь организации ВЛКСМ.

Мое пожелание

Мне впервые в жизни придется сегодня участвовать во всенародном голосовании. Для меня является большим счастьем то, что Родина доверила мне вместе со всеми выбирать народный суд.

Отдавая свой голос за кандидатов в народные суды и народные заседатели, я, как молодая избирательница, хотела бы пожелать, чтобы наши избранники честно выполняли свой долг, честно вершили правосудие. Народ обладает их большим доверием, пусть же они оправдают его, пусть выполнят волю народа.

Н. Сорочкина, избирательница Б.-Всегодничского избирательного пункта

Сегодня на избирательных пунктах

На избирательных пунктах сегодня особенно весело. Выполнив свой гражданский долг — опустив бюллетень в избирательный ящик, избиратели не спешат по домам. К их услугам разнообразная программа выступлений кружков в отдельных исполнителей художественной самодеятельности.

К этому дню подготовили исполнение ряда номеров на баяне тт. Корунов, Светляков и Ефимов. Избиратели увидят и услышат ансамбли песни и пляски текстильщиков, оркестр спионической музыки, выступления эстрадного и драматического коллектива клуба имени Ногина.

Большую и разнообразную программу подготовили к этому дню самодеятельность клубов «Металлистов» и имени Ленина.

В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ

Соревнование экскаваторщиков

Важное политическое событие в жизни нашего народа — выборы народных судов и народных заседателей рабочие и служащие Экскаваторного завода брали обязательство ознакомить новыми производственными достижениями. Между коллективами пехов развернулась дружная борьба за первенство в соревновании.

И вот подведены итоги этой патриотической борьбы. Первое место с вручением переходящего Красного знамени плеину заводского комитета профсоюза присудил коллективу механического пеха, значительно перевыполнившему декабрьский план. Второе место присуждено колективу чугунолитейного пеха.

Среди вспомогательных пехов победителем оказался ремонтно-монтажный. Его коллектив занял переходящее Красное знамя. День выборов эти передовые коллективы завода означенены нарастающими темпами в повышении производительности труда в январе.

И. Белов.

Стахановский труд

Социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов народных судов и народных заседателей принесло хорошие результаты трудовой деятельности многим рабочим завода имени Киркина. Переводные участки, руководимые мастерами Севастьяновым и Кошкиным, которые в декабре одни из первых закончили месечный план, дав дополнительно к заданию более 40 процентов готовой продукции, пришли ко дню выборов с перевыполнением декадного плана на январь. Декадные планы перевыполнены также бригады апаратчиков Михайлова, стахановцы токарь Луконин, штамповщица Сычева, электросварщики Сергеев, Цыганов и десятки других производственников.

А. Алешин.

За десять дней выполнена месячная норма

Знатный стахановец Экскаваторного завода токарь Гучин означеновал день выборов народных судов и народных заседателей хорошей производственной победой. За десять

Декадный план перевыполнен

Взял на себя обязательство, осуществить пятилетний план по уровню производства в три с половиной года, ательмановцев удвоенной энергией начали борьбу за вскрытие резервов производства, увеличивая выпуск продукции. Об этом говорят работы текстильщиков в первой декаде января нового года. Изо дня в день опережая график, коллектив фабрики имени Абельмана встречал день выборов народных судов и народных заседателей перевыполнением государственного плана как по приложению, так и по тщательности.

В. Сергеев.

дней января он выполнил месячную норму. По два с половиной декадного плана выполнены стахановцы Евстратов, Котухов, Мельков, Герасимов.

О преподавании
биологических дисциплин

На очередном заседании бюро горкома ВКП(б) заслушан доклад заведующего отделом пропаганды и агитации тов. Потаничева о состоянии преподавания биологических дисциплин (ботаника, зоологии, анатомии и физиологии человека в основе марксизма) в мужской средней школе № 1.

Было отмечено, что научный, идеальный и методический уровень преподавания этих дисциплин не соответствует сегодняшним требованиям партии и правительства. Наблюдаются случаи формального преподнесения мичуринского учения в отрыве от практических задач, стоящих перед социалистическим сельским хозяйством. В школе нет биологического кабинета, наглядные пособия почти отсутствуют, лабораторные работы не проводятся, экскурсии не практикуются. Эти недостатки характерны и для других школ, что показала проверка преподавания биологии в школах № 2 и № 7.

Основная причина наличия таких существенных недостатков состоит в том, что руководители школ не уделяют должного внимания делу поставки преподавания биологии, не приобретают наглядных пособий, литературы для преподавателей и популярной литературы для школьных библиотек. Сами преподаватели биологии недостаточно работают над собой.

Со стороны горово не была оказана помощь преподавателям в овладении мичуринским учением. Горово ни разу не обсуждало вопрос о состоянии преподавания биологии в школах города. Между тем методическое облениение биологов работает слабо.

Бюро горкома ВКП(б) предложило горово, парторгамм организациям и руководителям школ издать указанные недостатки в преподавании биологии в школах города, обратив особое внимание на научное изложение и усвоение учащимися мичуринского учения и теснейшую связь биологической науки с практической деятельности колхозного крестьянства и самими учащими.

Бюро ГК ВКП(б) обязало заведующего горово тов. Макарова взять под личный контроль дело преподавания биологии в школах города и рекомендовало ряд практических мероприятий, направленных на улучшение поставки преподавания биологии.

По следам писем
в «Рабочий клич»

В редакцию поступило письмо от членов сельхозартели «Вперед! Краснокамского сельсовета, в котором сообщалось о том, что правление колхоза допускает неправильные действия в своей работе.

Как сообщил в редакцию заведующий райсельхозотделом тов. Ушаков, это письмо обсуждалось на общем собрании членов артели. Правление колхоза даны наложенные указания.

Колхозники артели «Красный берег» Новосельского сельсовета сообщили в редакцию о том, что председатель колхоза В. Н. Потапов присвоил общественные деньги.

Это письмо было направлено в райсельхозотдел с просьбой разобраться факты и принять меры к виновному.

Тов. Ушаков, заведующий райсельхозотделом, сообщил в «Рабочий клич», что на общем собрании колхозников было решено взыскать с председателя присвоенные им деньги.

Селькор написал в «Рабочий клич» о том, что председатель колхоза «Заря» Шашковского сельсовета Погодин часто не дает наряды на работу.

Письмо обсуждалось на общем собрании колхоза. Погодин получил строгое предупреждение.

Ленинский план социалистического переустройства страны

В ходе заседания о 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Молотов написал величественную картишу грандиозных успехов советского народа, достигнутых под руководством партии Ленина—Сталина.

Великий Советский народ под водительством Сталина, выполнив ленинские заветы, построил социалистическое общество, создал могучую социалистическую индустриальную и колхозную деревню, претворив в жизнь гениальную ленинскую программу строительства социализма в нашей стране.

В. И. ЛЕНИН И И. В. СТАЛИН
Рис. П. Васильева

Прессклише ТАСС

Тяжелое наследство досталось советской власти от капиталистической России. По своему технико-экономическому уровню дореволюционная Россия отстала на сотни лет от главных капиталистических стран.

После победы Великой Октябрьской социалистической революции Ленин разработал план социалистических преобразований, план превращения отсталой и бессильной России, в экономически независимую страну, в «могущую и сильную Родину».

Ленинский план социалистического переустройства страны предусматривал создание мощной социалистической промышленности, способной технически переворачивать все отрасли народного хозяйства, в том числе земледелие на базе передовой техники. Это было единственно правильный путь ликвидации вековой экономической отсталости страны, путь передела сельского хозяйства на социалистических началах, обеспечения экономической самостоятельности и независимости нашей Родины. «...Без спасения тяжелой промышленности, — указывал Ленин, — без ее восстановления мы не сможем построить никакой промышленности, а без нее мы вообще погибнем, как самостоятельная страна».

Ленинская программа социалистического переустройства страны наилучше ярко и полно воплощена в плане ГОЭЛРО, который Ленин охарактеризовал как план «постройки России на основах современной крупной промышленности» и называл второй программой партии.

Товарищ Сталин оценил план электрификации России как «мастерский набросок действительно единого и действительного государственного хозяйственно-индустриального плана безキャчки». Этим планом предусматривалось не только строительство сети мощных районных аэлектростанций, но и создание на передовой технической базе машиной современной крупной необходимости ускоренных тем-

пов социалистической индустриализации, сыгравших огромную роль в укреплении экономического могущества и обороноспособности нашей страны.

Большевистская партия, товарищ Сталин нанесла окружительный удар троцкистско-

бухаринской

агентуре фашизма, пытающейся сорвать социалистическую индустриализацию и пре-

вратить советскую страну в придаток капиталистичеких государств.

Под руководством большевистской партии советский народ за короткий исторический срок претворил в жизнь гениальную стalinскую программу индустриализации

Голландские зверства
в Индонезии

ГААГА, 13 января. (ТАСС). Газета «Де Ваэрхейд» публикует серию писем солдат, находящихся на Яве, из которых видно, что голландские войска совершают чудовищные преступления по отношению к индонезийскому населению.

В одном из солдатских писем рассказывается о поведении голландских войск в западной части Явы, где происходит так называемое «прочесывание».

В районе Тасикмалан, говорится в письме, невозможно проходить по дорогам, так как вдоль них валяются множество разлагающихся трупов индонезийцев, расстрелянных голландцами.

Голландцы сожгли все селения, расположенные вокруг Сумедага, и расстреляли население. Я сам участвовал в операциях по прочесыванию горной местности, — пишет этот солдат.

— Мы там не нашли так называемые банды, но зато дота сожгли 5 селений... Нам удалось все же взять в плен двух индонезийцев. Они были подвергнуты страшным мучениям с помощью новейших электромашин. Проволока привязывалась к ушам и руке, а затем пропускалась ток высокого напряжения. Страшно смотреть на это зерлище.

Голландские солдаты расстреливают индонезийских военно-плотных под предлогом «пыток и бегству».

Забастовка
английских горняков

ЛОНДОН, 13 января. (ТАСС). Горники шахты Вулли в районе Бариси (графство Йоркшир), где работает около 2.400 человек, 11 января объявили забастовку в связи с конфликтом из-за заработной платы. Они решали не возвращаться на работу до тех пор, пока их требования не будут удовлетворены.

Забастовали также 250 горняков шахты Додуорт (графство Йоркшир). Горники этой шахты требуют дополнительной оплаты специальных работ.

Форрестол об американских военных миссиях за границей
НЬЮ-ЙОРК, 13 января. (ТАСС). Сообщество американского корреспондента агентства Ассошиэйтед пресс, министр обороны США Форрестол, выступая на закрытом заседании сенатской комиссии по делам вооруженных сил, настаивал на принятии закона, разрешающего американскому правительству посыпать военные миссии, во все концы мира, где они могут служить на пользу Соединенным Штатам.

Английские войска
в Трансиордании

ПАРИЖ, 13 января. (ТАСС). Агентство Франс пресс передает из Аммана (Трансиордания), что английские войска, прибывшие недавно в Акабу (Трансиордания), в настоящее время заявляют все предназначенные им позиции.

Вдоль трансиорданской границы разместились бронетанковые части и зенитная артиллерия.

На расположении к северу от Аммана аэродроме Маффак начаты крупные работы. Этот аэродром будет использоваться английской военной авиацией.

Ответственный редактор
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ

Дом отдыха имени Азимова
ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ
ПУТЕВОК
на первый квартал 1949 года. Стоимость путевок с 12-дневным пребыванием 240 рублей. Деньги перечислять на расчетный счет дома отдыха № 1502132 в Кировском отделении госбанка.

№ 8-01.